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- n " Kapta CaF, tuzu, CaF (k) + i1s1 = Ca?*(suda) + 2F (suda)
, tepkimesine gore iyonlari ile denge halindedir.
G sude)
e |
p/

Oda kosullarinda bir miktar AgBr katisi ile hazirlanmig
katisi ile dengede bulunan goérseldeki sulu ¢ézelti i¢in o ™
asagidaki yargilardan hangisi yanligtir? Ca”™(suda)+F (suda)
A) Codzelti doygundur.

B) Cozunurlik denge bagintisi Kgg = [Ag*][Br] seklindedir.

C) Ayni sicaklikta dipteki kati AgBr kitlesi zamanla azalir. CaF,(K)

D) Cdézunme ve ¢dkelme olaylari esit hizda devam etmektedir.

E) Ag" ve Br~ iyonlarinin derigimleri sabittir. Buna gére dengedeki sistemde ¢dzeltinin sicaklig diisii-
riliirse, asagida verilen ifadelerde artar, azalir ve degis-
mez olarak belirtilenlerden hangisi yanhstir?

A) CaF, tuzunun Kg¢ degeri Azalir

B) CaF, tuzunun sudaki ¢6zunurlugl degeri Azalir

C) Dipteki kati kitlesi Degismez
D) Cozeltideki [Ca®*] degeri Azalir
E) Co6zlnen kati kitlesi Azalir

0
5
>
b, B
1 Suda az gbziinen ve géziinme denklemi nl 25°C’de SrCO, tuzunun géziiniirlik garpimi (K_)
- pp2+ ; z + "
PbCl,(k) == Pb*(suda) + 2Cl'(suda) < 1,6 - 10~° olduguna gore ayni sicaklikta Srco,
>
seklinde olan PbCl, doygun sulu ¢6zeltisi hazirlanmigtir. tuzunun saf sudaki ¢éziinarliga kag mol/L’dir?
Buna gore,
g A)2+ 10710 B)4 - 10710 C)2+107°
I. Cozeltiye NaCl tuzunun eklenmesi,
Il. Gozeltinin sicakhdinin azaltiimasi, D)4- 107° E)8- 107°

Ill. GCozeltiden su buharlastiriimasi,

islemlerinden hangileri uygulanirsa PbCl, tuzunun K¢¢

degeri degisir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) I, 1l velll

2 1.C 2B 3C 4D
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Al(OH), katisinin saf sudaki ¢ézinurligi x mol/L

olduguna goére, ¢oziiniirliik carpimi (ch) degeri

asagidakilerden hangisine esittir?

A) 3x? B) 3x* C)27x°

D) 27x* E) 108x°

" BaF, katisinin 25°C sicakliktaki ¢ozunurlik garpimi (Kgg) de-

geri 4.10° dir.

Buna gore ayni sicaklikta saf su ile hazirlanan 20 litrelik
doygun BaF, sulu ¢ézeltisinde en fazla ka¢ mol BaF, ka-

tis1 ¢é6zliinmiis halde bulunur?
A) 0,08 B) 0,02

E) 0,4

C) 0,1
D) 0,2

0
%
>
o
1 t°C sicaklikta MnSO, katisinin saf sudaki ¢éziintrliiga " t°C sicaklikta AgX katisinin ¢dzinurlik carpimi (K_) degeri
-5 < e 4 %%
9.10™° M olduguna gére ayni sicaklikta MnSO, katisinin 25.1077 dir.
¢6ziinlirliik carpimi (qu) degeri kagtir? s
i AgX katisinin 1,88 grami t°C sicakliktaki saf suda tama-
A) 9.1071° B) 1.107° C)8,1.10°° men codziilerek 20 litre doygun ¢ézelti hazirlandigina gé-
D)3.107" E) 2,7.107"* re X elementinin atom kiitlesi kagtir? (Ag: 108 g/mol)
A) 35 B) 40 C) 72 D) 80 E) 127
3 . e.C 7D 8D
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Derigim (mol/L) 1 11. t°C’de 4,4 miligram FeS katisinin tamami saf suda ¢ézllerek
a- : 5 L doygun sulu ¢ozelti hazirlaniyor.
2.107° Y ve ¢ Y
Buna gére FeS katisinin t°C’deki ¢éziiniirliik ¢garpiminin
(K;,) sayisal degeri asagidakilerden hangisinde dogru
i - _
1106 Xb+ verilmigtir? (FeS: 88 g/mol, 1000 mg =1 g)
A) 1.107° B)2.10°° C)1-1071°
0 Zaman D) 41075 E) 1.1071°
25°C'de X,Y, tuzunun katisi ile dengedeki ¢ozeltisi
hazirlanirken iyon derisimlerinin zamanla degdisimi
grafikte verilmistir.
Buna gore, X_Y, tuzunun 25°C’deki saf sudaki
¢oziintirltigi (mol/L) ve ¢oziiniirliik garpimi (Kgg)
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
Cozinurlik
Géziiniirliik (mol/L) Garpimi (K )
A) 11078 410718
B) 110°° 2+10712
C) 2+1071? 2+107"8
D) 2+107° 410718
E) 2+10°° 210712 U
5
X
10.  Baso, tuzunun t°C'de 1073 M 10Llik sulu gozettisini 20 al2 . o )
m s Coziinme denklemi;
doygun hale getirmek i¢in 0,03 mol daha BaSO, i 5
. 4 AG,S 1) = 2AG(guaa) t Sieud
gerekmektedir. < 0 (suda) * ™ (suda)
seklinde olan Ag,S tuzunun oda kosgullarinda hazirlanan
Buna gére, ayni sicaklikta BaSO, tuzunun ¢éziinurlik doygun sulu ¢dzeltisinde Ag* iyonu derisimi 2.10-'7 M
carpimi (K ) kagtir? ise ayni sicaklikta bu tuzun ¢6zliniirliik carpiminin (K )
degeri kagtir?
A)107° B)4 1073 C)4+107°
A) 41073 B) 4.107%" C) 1.107%
D) 1,6+ 107 E)16-107° D) 1.10°17 E) 8.10°3
4 9.A10.D 1.C 12.B
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t°C’de Pbl, tuzunun ¢6zinurltk carpimi (Kgg) degeri
4« 1078 dir.

Buna gére, ayni sicaklikta Pbl, tuzunun,

|, Saf sudaki ¢bzunurlugu (mol/L)

Il. 0,1 M Nal ¢oézeltisindeki ¢ézunurligu (mol/L)
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) 21079 410716
B) 2+107° 4.107"7
C) 1107 4.10716
D) 1+10°° 4.107"
E) 4+107° 4.10718

SrCO, bilesiginin 25°C’de saf sudaki ¢6zunurlugu
4+107° mol/L'dir.
Buna gére, SrCO, bilesiginin 25°C’de 0,01 M Na,CO,

¢ozeltisindeki ¢oziiniirliiga kag mol/L’dir?

A)4+1075 B) 1,6+107° C)4-1077

D)4+107° E)1,6+1077

VAWIH NIT|ISHV AV

Suda az ¢dziinen AgBr katisinin oda kosullarinda 0,3 M
KBr sulu ¢dzeltisindeki ¢dziiniirligii 3.10°'° M olduguna
gore ayni sicaklikta AgBr tuzunun ¢oéziiniirliik ¢arpimi
(KQQ) kagtir?

A)9.107™ B) 3.107" C)3.1077

D) 1.1077 E)9.107

Ayni kosullarda bulunan esgit hacimli ve iginde belirtilen
sivilar bulunan,

- - -
. 0.1M 02M
AgNoG(suda) Na2804(sudn)
| Il 1
- -
02M 0,01 M
AgNoe(suda) KstA(suda)
v \

yukaridaki beherlerden hangisinde suda az ¢éziinen
Ag,SO, katisinin ¢éziiniirliigii digerlerinden daha azdir?

Al B) Il o) il D) IV E)V

13.C 14.E 15.A 16.D
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* Fe(OH), katisinin doygun sulu ¢dzeltisine ayni sicaklikta
ayri ayri olacak sekilde;

I. HCI ¢ozeltisi
Il. Saf su
Ill. NaOH c¢ozeltisi

yukaridaki maddeler eklenmektedir.

Buna gére eklenen maddelerden hangileri Fe(OH), ¢ozii-
nirligliniin degismesine neden olur?

C) lvelll
E) I, 1l ve lll

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il

) Fe(OH), sudaki iyonlagsma miktari az olan bir bazdir.
Doymus Fe(OH), ¢6zeltisinde Fe(OH), katisi ile Fe(OH),'u
olusturan Fe®* ve OH iyonlari

Fe(OH),(k) == Fe3*(suda) + 30H(suda) seklinde denge
halindedir.

Suda ¢6zindrligi az olan Fe(OH), bilesiginin su yerine
yapisinda bulunan iyonlardan birini iceren ¢ozelti icinde-
ki ¢ozlnirliglu daha da az olur. Ornegin 25°C sicaklikta
Fe(OH),'in 0,001 M Fe(NO,), ¢ozeltisindeki ¢ézunurlugu
1.10" Mdir.

Buna gore Fe(OH),in aym sicaklikta saf sudaki
¢cozeltisinin pH degeri asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir? (log3= 0,48)

A)548 B)6,40 C)7 D) 7,2 E) 8,52

VAWIH NITISHV AV

1 mol XY _tuzunun t, ve t, sicakliklarinda birer litrelik sulu
cozeltileri hazirlaniyor.

Derigim (mol/L)
1 o]
1mol XY, P03k sy Al
X" (suda) 3 1) 1] S — X7
1,°C Y™(suda) —
> XY,
—t Xatolk) t,°C'de XY, tuzunun iyonlarinin
derisimlerinin degisim grafigi
Derisim (mol/L)
1mol X,,Y, 4
o
3103 mmmm e L
X (suda) 3 x™]
- 1,5.107 |cemmmmeplmmann
9 Y™(suda)
t > XYn(k) Zaman
t,°C'de X, Y,, tuzunun iyonlarinin
derigimlerinin degigim grafigi

Cozeltilerin yanlarinda verilen grafikler ayni sicakliklardaki
XY, tuzunun suda ¢ézunurken verdigi iyonlarinin derigim-
lerinin degisimini gbstermektedir.

Buna gore,

I. X,,Y, tuzununt, sicaklikta ¢dziinarltik garpimi KQQ=5-10‘10

t, sicaklikta ¢ozlntrluk carpimi K§g=1 ,35.10°%dir.

. t> 1, ise XY tuzunun sudaki ¢dzinirligu endotermik-
tir.

. 1,°C sicaklikta 0,05 M X(NO,), ¢cozeltisinde X_ Y tuzu-
nun ¢ézinirlaga, 5-10° M'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(NO; iyonunun tuzlari suda %100 iyonlagir.)
A) Yalnz Il

D) Il ve Il

B) I vell C)lvelll

E) I, lvelll

Oda kosullarinda pH degeri 12 olan sulu ¢ozelti icerisin-
de Fe(OH), katisinin ¢oziniirligi 10° M ise K, degeri
kactir?

A) 10°%

B) 1072

C) 2,7-10™

D) 1020

E) 9-10%

17.C 18. A 19.E 20.B
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1. Pb(OH),(k) == Pb**(suda) + 20H"(suda)

tepkimesine gore dengedeki ¢cozeltiye,

I. HCI sulu ¢oézeltisi ekleme
Il. Saf su ekleme

I1l. NaOH katisi ekleme

islemlerinden hangileri ayri ayn uygulandiginda

Pb(OH),(k) miktari artmis olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) Ivelll E) I, 1l ve lll

2. Ayni ortamda bulunan XY ve XY, tuzlarinin doymus sulu
cozeltilerindeki Y- iyon derigimleri 3-10° seklindedir.

Buna gére ayni sicaklikta;
I. XY tuzunun ¢dzanarliginan XY, 'tn ¢ézinurligune

Il. XY, tuzunun ¢6zindrlik ¢arpiminin XY’ nin ¢dznurltk
carpimina

oranlari asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?
| 1l

A) 1/3 3.1010
B) 1/3 1.10710
C) 3 3-10°1°
D) 3 1-1071°
E) 2 21070

Cu?*(suda)
OH(suda)

30°C

| oo

Cu(OH), katisinin 30°C sicakliktaki ¢6zunurlik carpimi
Kge=3,2-102dir.

Ayni sicaklikta Cu(OH),’nin dengedeki ¢ozeltisi icin,
I. Cu(OH),'nin ¢bzunarlagu 4.108 M’dir.
Il. Cozeltiye HCI ilave edilirse Cu?* miktari artar.

I1l. Su ilave edilerek ¢cozelti seyreltilirse dipteki kati miktari
azalir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
D) Il ve llI

B) I ve ll C) lve lll

E)L 1lvelll

.
N
2
Z
(o]
w
D
Z

VAWIH NIT|ISHV AV
-5

Katisi ile dengede bulunan
yandaki ZnS ¢ozeltisine sabit
sicaklikta Zn(NO,), katisl
ilave ediliyor.

ZnS(k)
Buna gére,

I.  Bir miktar ZnS katisi ¢oker.
Il.  ZnS katisinin ¢ézundrlagu azalir.

ll. Cozeltideki Zn2* iyonlari derisimi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) Il ve llI E) L ITvelll

7 21.C 22.C 23.D 24.C



